

以党纪党规教育促基层作风提升

文 | 曹志成

大雅村位于临高县博厚镇东北部,是省委宣传部的对口帮扶点。近年来,临高金牌港开发区建设如火如荼,省委宣传部驻大雅村工作队加强党建引领,带领当地百姓抓住港产城融合的历史机遇,加强组织保障、政策扶持,助力实现脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接。今年5月8日,省委常委、宣传部长王斌到临高县大雅村调研乡村振兴工作并参加大雅村党支部党纪教育学习会,与支部部分党员共同学习《中国共产党纪律处分条例》(下称《条例》)有关章节,听取交流发言并作重要讲话。

自2024年4月党纪学习教育开展以来,省委宣传部驻村工作队严格按照省委、县委和镇委规定的方案内容和程序要求精心组织指导村党支部扎实开展党纪学习教育。一是原原本本学,组织党支部成员和村“两委”干部认认真真领学《条例》,重点领学了监督执纪“四种形态”等6个方面的内容。二是以案促学,结合本县和本镇发生的受到党纪政务处分的典型案例进行讲解,在党纪学习中形成正确的纪律观。三是创新方式学,利用村微信公众号和村工作群以及村公告栏,转发或张贴《条例》全文、会议内容和学习体会等,方便那些行动不便、外出务工或因事耽搁的支部党员学习,确保宣传和学

习教育到位,做到不漏一人。四是交流体会学,组织部分党支部成员和党员分享自己的心得体会。如支部党员、村文书王消任同志在他的体会中写道:要时刻紧绷纪律规矩这根弦,在思想上划出红线、筑牢底线,做到心有所畏、言有所戒、行有所止。

通过学习,省委宣传部驻村工作队和支部一班人深刻认识到,这次党纪学习教育是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措,对促进基层党建、提升基层治理水平有着重要的作用,主要有如下几点:一是全面从严治党首先要从基层严起,“基础不牢,地动山摇”,这次学习教育对

提升基层党员干部的党纪党规意识,避免思想混乱、行为失范,发挥着“紧箍咒”和“护身符”的作用。二是要继续始终保持与人民群众的密切联系,党的基层组织直接面对人民群众,最不能脱离的是群众,此次开展党纪学习教育,让基层党员干部明白要以群众为根本。三是进一步坚定了基层党员干部的理想信念,要通过党纪学习教育,让广大基层党员干部始终做到不忘初心、牢记使命,增强明辨是非的能力,更好地为人民群众服务。

下一步,省委宣传部驻大雅村工作队和支部一班人将继续按照各级部署要求,认真做好以下几个



5月17日,大雅村党支部组织部分党员交流学习心得体会。作者供图